

运河区一位居民遇上烦心事

“中国移动”的座机竟然只能打不能接

本报讯（记者 马晓彤）近日，运河区二中宿舍居民李先生遇到了烦心事，他家“中国移动”的座机在一个月前只能往外打电话，但无法接到电话。李先生去浮阳南大道中国移动西环中心营业厅询问时，对方告知他，他的座机号码在2019年已经解除绑定。

10月20日，李先生拨通了记者的电话说了他的烦心事。李先生说，他和老伴儿退休后没有

购买移动电话，一直在使用座机。一个月前，他突然发现家里的座机可以正常往外拨打电话，但别人给他们打电话，他家的座机没有任何反应。

这个座机号码李先生已经用了七八年了，一直按时交费，亲朋好友都是通过拨打这个座机号码联系李先生的。最近一段时间，李先生家的电话十分安静，再没有响起。这让他非常纳闷。后来，亲戚说给他打电话一直没

人接，他才知道家里的座机出问题了。

李先生来到市区浮阳南大道中国移动西环中心营业厅询问。营业厅工作人员查询发现，李先生的座机号码在2019年显示已经解绑不再使用。李先生这几年一直在正常使用座机。他也不知道为何自己的座机号码在2019年解绑了。

为何一个月以前出现了只能打电话不能接电话的情况？李

先生曾经拨打过自己的座机号码，一位南皮的居民接了电话。

营业厅工作人员告诉李先生，这个号码在一个月前被南皮一位经销商绑定在了一个用户的“小度”人工智能助手上了。为了让李先生能够正常使用座机，工作人员临时给了李先生一个手机号码。

李先生家的座机可以插卡。目前，李先生家的座机使用的是工作人员给的号码。“我之前的座

机号是7位数，工作人员给我的是十多位的号码，我也记不住，亲戚朋友也没法一一通知，我还是想要回我原来的座机号码。”李先生说。

记者就此事拨打了中国移动铁通有限公司客服电话。一位客服人员告诉记者，她在系统上查询不到李先生的座机号码。她已将此事记录，会联系市区营业厅工作人员与李先生取得联系，了解具体情况。

市区部分交通路口和主干道
**行人骑电动自行车
不戴头盔**

本报讯（记者 彭爱 吕依霖）近日，记者来到市区的几个交通路口和主要交通干道上观察发现，不少市民在骑电动自行车出行时，仍没有养成佩戴头盔的习惯。

10月22日8时许，正是早高峰时段。在浮阳南大道上，记者看到不少市民骑电动自行车出行。记者沿浮阳南大道东侧的人行道走了大约10分钟，期间道路上大约有几十辆电动自行车经过。记者发现，戴头盔骑电动自行车的市民仅有4位。

随后，记者来到解放西路与浮阳南大道

交叉路口的西北角附近。在这里，有很多市民骑电动自行车载人出行，但都没有佩戴头盔。记者看到，一位女士骑着电动自行车，后座上载着一位男士，两人都没有佩戴头盔，还有两位老人也是同样的情况。此外，孩子的安全也容易被家长忽视。一位女士和孩子一同挤在电动自行车的车座上，这位女士佩戴了头盔，而孩子仅戴了一个保暖的软帽子。

在新华西路与广场街的交叉路口附近，市民不戴头盔骑电动自行车的情况也十分普遍。

不文明行为曝光台



为文明点赞

给宠物狗戴上嘴套，系好牵引绳，带上塑料袋

张先生遛狗不怕“麻烦”

本报讯（记者 姚连红）日前，在市区榕城世家小区，居民张先生出门遛狗时会给小狗系上牵引绳，戴上嘴套，还随手带着塑料袋（右图）。周围人纷纷为张先生的文明养犬行为点赞。

10月17日上午，记者在榕城世南北区之间的小路上见到了正在遛狗的张先生。记者看到，小狗带着嘴套，拴着狗绳，在绳子上最上端，系着一个塑料袋。袋子里有小狗的粪便。

张先生告诉记者，他养狗已经有一年多的时间。每次遛狗，他都会为小狗系上牵引绳，戴上嘴套。这样小狗不会乱跑乱咬东西，还会让怕狗的人心里踏实。

张先生还有一个习惯，会在绳子上系一沓小塑料袋，每次小狗拉了粪便，他随时取下一个塑料袋清理粪便，随后再将包好的粪便扔进垃圾桶。“把粪便装进袋子里，扔进垃圾桶，这样清理起来更方便些。”张先生说。

一位路过的市民为张先生文明遛狗的行为点赞：“养犬人上心，市民会觉得更安心。”



姚连红 摄

“为文明点赞”主题活动面向社会常年开展，您可以通过下面两种方式参与，与我们一起为文明点赞，为文明喝彩！

- 1.将手机拍摄的文明行为照片或视频，发送至 czwwmdz@163.com，辅以简单文字说明。照片内容请确保真实准确并征得被拍摄者同意，无侵权行为。请务必注明联系方式，方便与您联系。
- 2.使用“文明沧州APP”内置的随手拍功能拍摄上传。

黄骅一婚礼会馆

免费为4对老人拍摄婚纱照

本报讯（通讯员 高菁 李冠达 记者 马晓彤）近日，黄骅市一婚礼会馆免费为结婚50年以上的4对夫妻拍摄了婚纱照。

一大早，黄骅市民辛淑珍早早起床准备，和老伴儿来到婚礼会馆。辛淑珍今年73岁，化妆师为她化妆时，她显得很拘谨，不知道该怎么配合化妆师。

辛淑珍和老伴儿杨宝顺结婚50多年了。前几天，辛淑珍听黄骅市骅西街街道办事处工作人员说，土司映画婚礼会馆要免费帮结婚50年以上的老人拍摄婚纱照，便和老伴报了名。

拍摄当天，共有4对像辛淑珍、杨宝顺这样结婚50年以上的老年夫妻来到现场拍摄婚纱照。

多年来，这家婚礼会馆为很多年轻人拍过各种风格的婚纱照。在一次拍摄中，



杨宝顺和辛淑珍夫妇

负责人司猛听顾客提起他们的爷爷、奶奶很羡慕他们拍的漂亮婚纱照，便萌生了为结婚50年以上的夫妻免费拍摄婚纱照的想法。

上妆、挑选婚纱、礼服……几对老人在工作人员的热情招待下“华丽变身”，拍摄下人生第一组婚纱照。

三车相撞司机卡在驾驶室

孟村交警救出他

本报讯（通讯员 王新苗 记者 刘冰祎）日前，在孟村回族自治县沧乐线与小姜庄路口发生三车相撞事故，一名司机被卡在驾驶室内。孟村交警用牵引绳拖拽变形的车厢，将司机救出。

当天，孟村回族自治县公安交通警察大队辛店中队交警接到事故报警后，迅速赶往现场。此时，一辆被撞的重型货车停在路上，挡风玻璃全部破裂，车头严重变形，车门无法打开。货车司机是一名男子，他的双腿被卡在座位下，无法挪动。

赶到现场的交警立即分头合作，有人防护现场安全，指挥过路车辆绕行，其余人紧急商讨方案，准备随时开展救援。最终，根据现场情况，交警决定利用牵引绳将变形的车厢拉出空间解救司机。他们将牵引绳一端拴在货车车头，另一端固定在一辆汽车上，发动汽车拖拽变形的车厢。车厢很快被拉开，交警和过路行人合力将司机抬出驾驶室，送上救护车。

目前，事故原因正在进一步调查中。

轿车雨中扎进污水沟

众人合力拖上岸

本报讯（通讯员 田一茗 记者 崔春梅）近日，一辆轿车不慎扎进津汕高速公路收费站附近的污水沟内。收费站员工冒雨帮司机将轿车拖上来。

10月6日傍晚，一名司机驾驶一辆轿车行至离津汕高速公路收费站

入口约200米远的时候，一头扎进路边的污水沟内。

污水很快淹没了轿车的左轮。司机坐在车上不知所措。收费站员工张震立即组织巡逻人员前去救援。另外一名收费站员工张猛联系过路车辆帮忙，利用拖绳把轿车拖了上来。